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В українському сьогоденні особливе значення займає тема 

реабілітації, надання якісної реабілітаційної допомоги. Розглянувши дані 

Міністерства охорони здоров’я, визначено, що понад двісті тисяч 

українців потребують якісних реабілітаційних послуг, для реалізації яких 

потрібно сприяти створенню, розвитку та ефективному функціонуванню 

реабілітаційних центрів. Відповідно до вимог часу одним із завдань для 

закладів вищої освіти – створення умов для формування 

конкурентоспроможного фахівця. Оскільки, суспільству потрібні фахівці 

з сформованим новим управлінським мисленням, яке частково 

досягається завдяки основам теорії управління і маркетингу в сфері 

охорони здоров’я.  

Навчання дисципліна «Основи менеджменту, маркетингу та 

адміністрування у фізичній терапії» передбачає оволодіння 

теоретичними та практичними основами менеджменту, маркетингу та 

адміністрування, надання послуг у сфері фізичної терапії. Метою 

вивчення є забезпечення теоретичної підготовки здобувача вищої освіти 

щодо сучасного менеджменту, маркетингу та адміністрування у сфері 

охорони здоров’я; формування практичних умінь і навичок приймати 

обґрунтовані управлінські рішення, застосування ефективних стратегії 

маркетингу; розвиток на основі аналізу, синтезу, узагальнення 

програмового матеріалу та управлінського мислення. Для забезпечення 

мети сформовано тематику лекційного матеріалу, яка охоплює 

https://orcid.org/0000-0002-8920-9358
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теоретичні основи маркетингу у сфері охорони здоров’я, сутність 

реабілітаційних послуг та їх класифікацію, комплекс маркетингових 

комунікацій та маркетингова цінова політика, тощо. 

Опрацювавши науковий доробок В. Крамаренка, зокрема дефініцію 

маркетинг реабілітаційних послуг, яку висвітлено як «процес розробки, 

просування, реалізації й оцінювання реабілітаційних послуг шляхом 

установлення відносин обміну між реабілітаційними установами та 

споживачами реабілітаційних послуг для гармонізації інтересів та 

задоволення їх потреб, а також потреб їх родичів, опікунів та інших 

близьких для них осіб» [1]. Отож, відзначаємо важливість маркетингу 

реабілітаційних послуг для задоволення потреб клієнтів і реалізації цілей 

організації.  

Завдання маркетингу реабілітаційних послуг включають різні 

аспекти: урахування потреб клієнтів, визначення цільової аудиторії, 

залучення нових клієнтів та підвищення лояльності; створення 

позитивного іміджу та унікальної пропозиції, гнучкість, управління 

репутацією. Для ефективного засвоєння завдань, під час практичних 

занять застосовуються підготовка доповідей, робота в парах та групах, 

кейс-стаді, дебати і так далі. Наприклад, орієнтованість завдань: причини 

використання маркетингу в діяльності реабілітаційних центрів: оцінка 

та перспективи; розробка анкети для проведення опитування населення 

щодо споживчих переваг у сфері реабілітаційних послуг; сучасний ринок 

реабілітаційних послуг: стан і перспективи; фільтри у процесі 

комунікацій реабілітаційних установ та громадськості; реабілітаційний 

центр: характеристика якостей 2-3 пакетів послуг та задумка (ідея, 

цільова спрямованість) кожного з пакетів послуг організації; формула 

усного представлення реабілітаційної послуги, тощо. Варто підкреслити, 

що маркетинг реабілітаційних послуг реалізує ряд продуктивного 

задоволення потреб: «особистості — у реабілітації; реабілітаційному 

закладові — у конкурентоспроможності на ринку і матеріальному 

добробуті його працівників; організації — у розвитку персоналу; 

суспільства — в інтеграції неповносправних осіб» [2, c.10]. 

Апробувавши науковий матеріал, нами визначено умови, що 

передбачають якісне отримання реабілітаційних послуг споживачами: 

кваліфікований персонал реабілітаційного центру; наявність сучасного 

обладнання; раціоналізація управлінських рішень; індивідуальний підхід 
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до кожного клієнта; систематичний моніторинг результатів 

(анкетування клієнтів). 

Висновок. Отже, застосований арсенал методів у процесі оволодіння 

теоретичними знаннями та практичними уміннями, побудований на 

студентоорієнтованому та інноваційному підході, уможливлює 

професійну підготовку конкурентоспроможних фахівців щодо 

маркетингу реабілітаційних послуг. 
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